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SEDUTA DEL 20 NOVEMBRE 2017  

 

 

Ore: 17.18 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Iro Belluzzi - Roberto 

Ciavatta – Fabrizio Francioni - Alessandro Izzo – 

Alessandro Mancini – Stefano Palmieri – Roberto Giorgetti 

– Luca Boschi – Matteo Ciacci – Teodoro Lonfernini – 

Francesco Mussoni – Nicola Selva – Silvano Andreani 

(dalle ore 17.38) – Federico Pedini Amati (dalle ore 18.03) 

Sono inoltre presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato l’Istruzione in 

sostituzione del Segretario di Stato per le Finanze 

Consiglieri non membri:  Mariella Mularoni – Stefano Canti – Gian Carlo Venturini – 

Elena Tonnini 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

1. Comunicazioni 

 

 Non essendoci obiezioni, la Commissione approva il verbale della seduta del 13 

ottobre 2017  

- Intervento del Presidente per comunicare che in data 13 novembre 2017 è stato 

inviato un invito per un’audizione al Direttore Generale di B.C.S.M. Dott. Raffaele 

Capuano 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini 

- Intervento del Presidente per comunicare di aver ricevuto in data 19/10/2017e a 

sua volta inoltrato in data 23/10/2017 ai membri della Commissione la nota 

congiunta dei Consiglieri Francesco Mussoni e Teodoro Lonfernini 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – Teodoro 

Lonfernini 
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- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni sulle dimissioni del Direttore Generale 

di Banca Centrale della Repubblica di San Marino e sulle modalità di nomina del 

nuovo Direttore Generale 

Sullo stesso argomento intervengono: Consiglieri Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini – 

Roberto Giorgetti; il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Marco Podeschi; 

i Consiglieri: Alessandro Mancini – Roberto Ciavatta – Matteo Ciacci – Federico 

Pedini Amati 

- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni su esposto presentato alla 

Magistratura 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Roberto Giorgetti 

- Intervento del Presidente per comunicare l’indisponibilità del Segretario di Stato 

per le Finanze e la presenza in sua vece del Segretario di Stato per l’Istruzione 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulla situazione di Cassa di Risparmio della 

Repubblica di San Marino 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini sulla situazione bancaria e finanziaria 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini interviene per chiedere audizione del 

Segretario Finanze per chiedere chiarimenti su Banca Centrale della Repubblica di 

San Marino 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Roberto Giorgetti; il Segretario 

di Stato per l’Istruzione e la Cultura Marco Podeschi; i Consiglieri: Roberto Ciavatta 

– Federico Pedini Amati 

- Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura sull’articolo apparso 

sulla stampa italiana sabato scorso, 18 novembre 2017 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Federico Pedini 

Amati 

- Il Consigliere Matteo Ciacci interviene sul tetto degli stipendi introdotto a seguito 

recente referendum approvato 

 

Alle ore 20.06 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.22 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Iro Belluzzi - Roberto 

Ciavatta – Fabrizio Francioni - Alessandro Izzo – 

Alessandro Mancini – Stefano Palmieri – Roberto Giorgetti 

- Matteo Ciacci – Federico Pedini Amati (esce alle ore 

22.36) – Nicola Selva – Teodoro Lonfernini – Francesco 

Mussoni 

Sono inoltre presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato l’Istruzione in 

sostituzione del Segretario di Stato per le Finanze 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 
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Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

Prosecuzione Comma n.1 - Comunicazioni 

- Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura per fatto personale 

 

 

2. Dibattito in merito alla presentazione del Programma Economico 2018 da 

parte del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio, ai sensi 

dell’articolo 15 della Legge 18 febbraio 1998 n.30  

Il Presidente rammenta che, ai sensi dell’articolo 16 della Legge 18 febbraio 1998 

n.30 la Commissione Consiliare Permanente Finanze può integrare con eventuali 

osservazioni il Programma Economico presentato dal Segretario di Stato per le 

Finanze ed il Bilancio. Tali osservazioni dovranno essere inviate alla Direzione della 

Finanza Pubblica 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Marco Podeschi in sostituzione del 

Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Simone Celli riferisce in merito 

(Vedi Allegato n.1) 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – Teodoro 

Lonfernini – Roberto Giorgetti – Francesco Mussoni – Matteo Ciacci 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Marco Podeschi 

 

Alle ore 23.50 la seduta è tolta 

 

         IL PRESIDENTE 

         Tony Margiotta 


